

Companies

湖南把市值监管纳入视线

今年力争10家左右的湘企在中小板上市

□本报记者 赵碧君

日前,湖南证监局党委书记、局长杨晓嘉在湖南省证券期货监管工作会议上表示,随着股票作为并购重组支付手段的广泛应用、股权激励计划试点的推出和国有资产考核体系的逐步完善,上市公司的股价将越来越重要和敏感。为此,湖南证监局今年将把市值监管和资金监管纳入监管视线。

据杨晓嘉透露,这意味着湖南省将重点加强大市值公司、实

施重大并购重组公司、股价异动公司、业绩大幅变动公司等的监管,切实防止内幕交易、操纵市场等扰乱市场秩序和损害投资者利益的行为。

对于抓好资金监管问题,杨晓嘉表示,湖南省将落实募股资金专项存储制度,规范使用审批程序,防范募资随意变更投向和挪用;建立与人民银行、银监局互查互访联动监管制度,杜绝通过质押、担保进行违规委托理财。

此外,湖南证监局还将着力

进行透明度监管。首先要提高会计透明度,湖南将加强对财务会计行为和中介机构执业情况的监管,防止利用会计政策变更、会计估计、公允价值计量、虚假债务重组、随意变更计提方法和计提比例等方式人为调节利润;其次是切实提高公司治理的透明度,尤其要强化对控股股东和实际控制人的监管,防止控股股东和实际控制人隐身幕后,操纵董事会和高管人员损害公司利益;再次是提高股权转让的透明度,在收

购人的主体资格、收购目的、实力、诚信记录、资金来源和履约能力等六个方面把好入门关,防止以圈钱为目的的恶意收购进入市场行为。最后是提高上市公司信息披露的透明度。杨晓嘉还说,要加快建立守信激励和失信惩戒机制。

会上,记者还获悉,2007年该省将力争推动10家左右的湖南企业在中小板上市。杨晓嘉局长表示,湖南省中小企业达40多万家,中小企业将成为湖南省企业上市的主体,中小板将成为湖

南省企业上市的重要渠道,2007年力争推动包括湘潭电化、梦洁、家润多在内10家左右的湖南企业在中小板上市。

会议资料显示,湖南45家上市公司已有44家进入或完成股改程序,股改分置改革基本完成;19家上市公司共29.19亿元的资金占用全部清理完毕,3家证券公司先后实施重组,综合治理实现预期目标,4家期货公司平稳运行;上市公司2006年前三季度平均净利润同比增长125%,经营状况大幅改善。

西飞国际
股东大会延期

□本报记者 陈建军

因大股东用飞机业务相关资产认购定向增发股份尚未得到国家有关部门的批准,西飞国际原定于2月8日召开的临时股东大会将推迟至3月20日。

西飞国际今天刊登的公告说,按照相关规定,公司控股股东西安飞机工业(集团)有限责任公司拟用于认购本次发行股票的飞机业务相关资产需获得国家行业主管部门和国有资产管理部门的批复。目前,公司正在办理相关事宜的报批工作。

S美菱
维持股改方案

□本报记者 陈建军

S美菱今天刊登了维持股改方案不变的公告。公司A股流通股股东每10股将获1.5股股份的对价安排。此外,四川长虹、长虹集团、美菱集团共同承诺,S美菱在规定的时间内公告2006年、2007年、2008年的年度报告,年度报告的审计意见为标准无保留意见。同时,S美菱2006年较2004年和2005年平均净利润的增长率、2007年较2006年净利润增长率,2008年较2007年净利润增长率均为正,且平均不低于30%。如出现不符合上述条件的情形,四川长虹、长虹集团和美菱集团将追加对价安排,追加对价数量按照现有A股流通股股份数量每10股追加1股。

| 公司直通车 |
两大因素助祁连山加速做大

资料图

□本报记者 石丽晖

新的一年,祁连山面临历史性的发展机遇。

据悉,列入“国家重点支持的水泥工业结构调整大型企业名单”的企业在项目投资、重组兼并时,会得到有关部门在项目核准、土地审批、信贷投放等方面的优先支持。而早在去年,国家发改委联合八部委就发布了《关于加快水泥工业结构调整的若干意见的通知》,支持大企业发展,淘汰污染高、能耗大的落后产能,提高行业集中度,优化产业结构。因此,作为甘青藏水泥龙头的祁连山,在政策环境和市场需求

速、天定高速、兰九高速等七条高等级公路,这意味着祁连山正迎来市场需求高峰。

这两项有利因素的推动下,将有利于提升其竞争优势,加快区域市场的整合度,促进行业健康发展。

为此,祁连山紧跟市场需求进行产能建设,自2001年以来,公司产能不断上升。日前,公司已经宣布了非公开发行股票不超过1.5亿股(含),募集资金建设陇南项目和余热发电项目的计划,在石灰石资源丰富的陇南进行扩张。该项目为建设一条日产2000吨新型干法水泥带纯低温余热电站生产线,新增70万吨水泥产能,使祁连山的产能从现有的680万吨提升到750万吨。该项目有

效建设周期一年,可以抓住兰渝铁路、兰九高速等大型工程的市场机遇。与此同时,记者在实地采访时还了解到,到2008年年初,祁连山的水泥产能就将超过800万吨,使公司在区域内重点市场的市场占有率可超过40%。

而根据祁连山的发展规划,在“十一五”末,公司产能将达到1000万吨以上,从而提高公司在区域内的行业控制力和定价能力。为此,公司已有计划收购一至两家区域内的中型水泥企业,并新建3条新型干法水泥生产线。公司表示,这需筹集资金9亿多元。

沪市多家上市公司预增

□本报记者 宫婧

较2005年全年有大幅增长,同时第四季度也保持盈利。

备受市场关注的南方航空也宣布实现“扭亏为盈”,原因是“经营取得较好的业绩,同时在人民币兑美元等外币的升值中获益”。

ST江纸预增1200%。不过,公司2005年度净利润仅520.95万元,扣除非经常性损益后则为亏损3153.96万元;每股收益0.03元/股,扣除非经常性损益后则为亏损0.19元/股。

三变科技去年订单约3亿元

□本报记者 陶君

产能,随着募集资金的继续投入,项目效益将逐步体现。

卢旭日还介绍,公司目前主要产品110kV系列变压器产品符合国家产业发展方向,且产品技术先进、性能稳定;公司110kV系列产品产能不断提高,销售规模也快速增长,公司目前110kV系列产品年生产能力为500万kVA,产能利用率达到90%以上。

公司本次募集资金项目是年产1000万kVA电力变压器及箱式变电站固定资产投资项目,总投资为27704万元,包括固定资产投资24650万元,铺底流动资金3054万元。截至2006年9月30日,公司先后自筹资金5710.47万元用于该项目的前期建设,部分车间已完工形成

S沈新开第一大股东实现绝对控股

□本报记者 唐学良

占沈阳新开总股本的29%;第二大股东沈阳南湖科技开发集团公司4400万股,占沈阳新开总股本的23.16%。收购完成后,汕头市联美投资(集团)有限公司将持有沈阳新开9910万股,占沈阳新开总股本的52.16%。

据悉,本次收购目的,是为了增强对沈阳新开的控制力度,同时为避免全流通时代沈阳新开被恶意收购的风险。

沈阳新开目前已启动股改程序,春节前有望完成股改。

中海发展签下
宝钢15年铁矿石运输合同

□本报记者 宫婧

运量约为600万吨/年。第二部分是国际进口铁矿石运输,合同期自2010年始,为期15年。

备受关注的第二部分合同,将由公司控制的大型矿砂船,采取“连续航次程租”方式施行。合同航线为澳大利亚港口至中国港口,合同运价在基准运价基础上与油价联动。

标准股份3亿元升级项目正式启动

□本报记者 王原

线》加工协议,要求日方在2008年3月前,以交钥匙的方式完成该项目。翁锡明表示,虽然看着合同金额并不大,但却是公司投资3亿元的“扩建无油电脑机和特种工业缝纫机”项目的核

心子项目,标志着公司产业大升级的正式铺开。

签字仪式上,翁锡明透露,2006年创下历史最好赢利水平的标准股份,电脑机销量比去年几乎翻了一番,未来5年电脑平缝机的产销量将达到20万台,

这一数字完全符合目前全球缝纫机行业的大趋势。据标准股

份董事长、现任西安市副市长的黄省身明确要求标准股份将“十一五”作为技术改造重大投入期,要投入巨额技术改造资金,增加高端设备的数量,尽快缩小与世界知名品牌在加工设备方面的差距,继续保持中国缝纫机行业龙头企业的强势地位。

中色股份转让股权风波双方妥协收场

□本报记者 陈建军

全费37.32万元和73.69万元均由山西海鑫负担。

这起案件的核心是民生银行6809.922万股股权。2006年12月末,山西海鑫因中色股份拒绝转让的民生银行三期股份进行过户,将其告上北京市高院。诉讼称,中色股份在过户完一、二期所转让的民生银行股份后,并没有按计划将第三期目标股份(含目标股份额度4053.525万股,及无偿派生的衍生股份额度为2756.397万股,合计6809.922万股)过户给山西海鑫实业。

在双方对簿公堂之后,中色股份与山西海鑫达成妥协,并签订了第二份补充协议及和解协议。根据协议,中色股份答应将第三期应过户给山西海鑫的民生银行股份全部过户。山西海鑫同意就4053.525万股为获取民生银行股份流通权所支付的对价(按民生银行股改方案每10股以资本公积金转1.55股),按照《股权转让协议》约定的第三期目标股份股权转让每股3.94元的价格,向中色股份支付民生银行市价对应的潜在收益,则可得损失不小于。

主要国企权证成交趋
势,但不要单看成交入市

中国香港权证市场已有近三十年的历史,而备兑权证市场亦有接近二十年的发展。十年人事几番新,十年前,本港权证投资者较为留意个别权证成交量的变化,甚至会留意本港大市机的十大权证成交榜的排名,作为推断分类证是否炒的参考数据,本意与留意十大股票成交量的概念,出一辙,经过十年发展,较资深的权证投资者,在入市之前,不再简单以相关权证成交作为主要入市指标,原因是,权证与股票的产品性质不同,前者同时受正股走势、引伸波幅、时间值损耗、以及市场供求等4个因素影响,权证成交量变化,只属于当中,市场供求变化的分析环节,后者股价主要受市场供求左右。

伴随着中国经济的强劲增长以及人民币升值,国企股受到投资者热捧,主要国企权证成交活跃。从权证成交量分布可以看出,市场目光开始越来越集中到国企股身上。中国人寿权证成为去年最热门的衍生权证,占权证总成交量的11.4%。另外,工行、建行衍生权证成交也十分活跃。参与国企权证的投资者较多,使得这类权证具备较好的流动性,投资者可以比较方便的买卖国权证。若单以去年第四季计,成交排名靠前的五大股票,分别由国寿、工行、建行、中行、以及招行等权证占据,总占整体备兑权证成交比重达31.9%;与2005年同期相比,成交排名靠前的五大股票,分别由汇丰、和黄、中行、长实、国寿等权证占据,总占整体备兑权证成交比重达26.8%,由于中国内地经济的增长以及人民币持续升值的趋势,H股有望继续受到投资者的追捧,国企权证成交情况也有望持续活跃。

上期提及,投资者不能仅仅根据成交情况参与国企权证的买卖,然而成交量仅仅表明权证交易的活跃程度及相关证券市场情绪的程度,对于权证本身的价值及风险水平没有参考价值。投资者在买卖权证的时候,除了分析市场的情况外,对于权证本身的价值和风险水平一定要有一个清楚的认识。这些主要包括权证的理论价值,正股走势,权证价格对正股变化的敏感度,对引伸波幅的敏感度,以及时间值损耗等。

若从正股走势出发,投资者参与权证的买卖,主要是希望通过投资权证,达到“以小博大”的效果,而这个是仅仅根据成交量无法判断的。这时候,投资者应该考虑权证的价内外程度以及有效杠杆比率。深度价内的权证由于其有效杠杆比率较低,对于权证投资者来说吸引力相对较小。除了成交量的因素,投资者应该考虑选择接近平价,有效杠杆比率较高的权证。当然,有效杠杆比率是一把“双刃剑”,同时放大权证潜在风险及回报。理论上,若单从比较权证的有效杠杆比率及溢价这两个保守兼备的技术数据,如权证拥有较高的有效杠杆比率,其溢价亦较高,反之如权证拥有较低的有效杠杆比率,其溢价亦较低。

若投资者单单留意权证的成交量,是不能衡量这只权证的平价与否,所以,投资者应该留意相关权证引伸波幅成本出发,若要衡量引伸波幅风险,可以参考权证过去5天最高和最低的引伸波幅,以及其引伸波幅与其它条款相近权证引伸波幅的差距,来衡量引伸波幅可能的调整程度;投资者可以根据正股历史波幅的变化,来预测未来正股的波幅变化。若从对冲角度出发,如果热门国企权证的对冲渠道亦多,由买卖正股、正股上市期权或期货、正股场外期权、场外高息票据等均可,如对冲渠道愈多、相关衍生产品引伸波幅愈活跃,估计个别热门国企权证引伸波幅稳定性,或高于国信、或神华这类相关衍生产品不多或场外期权缺乏成交的冷门证。

综上所述,成交情况是投资者参与权证买卖应该考虑的一个重要指标,但是,单单根据成交情况入市则是不明智的。国企权证交投近年来十分活跃,参与国企权证买卖的投资者众多,我们提醒打算参与国企权证买卖的投资者,不要单看成交情况入市。

比联金融产品网址为www.kbcwarrants.com

比联金融产品为亚洲活跃的衍生产品供应商,提供多元化产品,包括权证、结构性产品,并积极参与投资者教育,详情请浏览比联网页。证券价格可升亦可跌,投资者有机会损失全部投入的资金。投资者应充份理解权证特性及评估有关风险,或咨询专业顾问,以确保投资决定能符合个人及财务状况。

(广告)